财政与金融作业
第一次作业
1、 名词解释：
1、 财政
2、 公共产品
3、 萨伊定律
4、 马太效应
   5、财政收入
2、 简答
1、 财政产生条件
2、 公共产品特征
3、 财政支出原则
4、 财政收入分类
3、 论述
1、 如何理解财政这一内涵
2、 试述财政职能
4、 案例分析
1、《华夏时报》记者暗访时发现太阳纸业造纸厂两个主要排污口都在老府河上，一到天黑泛着白色泡沫的污水就从排污管道涌出来，其偷排的污水化学需氧量严重超标，而南水北调东线工程恰恰就在附近，如果严重超标的污水得不到治理，南水北调进入北京、天津的水就可能是致癌的污水。
问：（1）太阳纸业为什么要直接向老府河排放污水？
 （2）你能说出5个近年来在我国发生的企业严重破坏生态环境的事件吗？
   （3）你认为应当如何才能解决企业上述类似问题，请谈谈你的观点和设想。
2、献礼工程为何成了“献丑大道”
2003年10月，投资达5亿元的新世纪大道通车了。该大道作为昆承公路的一部分，是向常熟撤县建市20周年的献礼工程。新世纪大道全长7.11公里，是常熟路幅最宽的城市道路，双向4车道32米，总宽达到80米，绿化率超过40%。工程从2001年12月开工，原计划在2003年12月竣工，后调整到国庆节前即竣工通车。然而，就是这个献礼工程，开通不到1年就“暗伤”迸发。路基沉降，小一点的有3-4厘米，最大的达10多厘米；两侧行道树大量死亡，特别是直径达15厘米到45厘米的银杏，不少根部腐烂，散布在人行道和水塘边。不少地方的树枯死约1/3，个别的地段超过一半以上。2003年8月20日，常熟市召开城市基础设施建设现场办公会，从上到下要求“全力以赴立足拼抢，实现5年任务3年完成，3年再造一个新的常熟”，新世纪大道就是现场之一。常熟市某绿化公司出示的新世纪大道绿化工程合同书，长约500米的大型绿化带，从8月28日开工9月15日竣工，前后只用了19天时间。根据绿化公司经理说，银杏最佳种植季节是11月中旬落叶后。而新世纪大道两侧大量死亡的银杏，正是9月天气还很炎热、叶子尚未落的时候，这时候种树就意味着少吸收两个月的营养，同时，修路的土壤中渗入了大量的石灰，土壤中碱的含量明显偏高。按照自然规律，土壤中的碱水经一两年雨水自然冲刷，才能种树。为了赶工期，再不适合种植的土中、在不适合的时令种植树木，是造成现在大量树木死亡的主要原因。
上海市政工程设计院的高级工程师受昆承建设指挥部邀请参与研究路面沉降问题。研究结果是：这条路总体是成功的，个别地方因地质、施工工期出现了小问题。但是，一般路基更稳定这一程序对于软基土遍布的江南尤为重要。新世纪大道由于工程很紧，要赶在常熟建市20周年前建成，不仅没有达到路基稳定一年的规定，反而比原计划提前2个月，出现问题也就不奇怪了。按照公共经济学理论，公共经费的使用效率，在很大程度上取决于方案的决策方式。通常，方案的决策有两种成本：一是决策成本，包括决策者耗用的时间、精力、交通等费用；二是预期外在成本，即一项方案强制实施可能给别人带来的损失。从新世纪大道的情况看，之所以路基沉降、两侧行道树大量死亡，是因为违背了自然规律，而违背自然规律的原因又是为了向撤县建市20周年献礼。如果没有猜错的话，这只是个别人的主意，至少没有采纳专家的意见。
问题：
（1）“政绩工程”屡屡失败的体制原因是什么？
（2）如何合理控制财政支出的规模和结构？
第二次作业
一、 名词解释
1、税收
2、税收制度
3、超额累进税率
4、税负转嫁
5、 财政政策
二、简答
1、 税收特征
2、 税收分类
3、 税负转嫁方式
4、 增值税特点
5、 财政政策目标
6、 营改增指导思想和基本原则
三、 论述
1、试述税收原则
2、财政政策实践
3、营改增主要内容
四、计算
1、某企业是居民企业，2015年生产经营业务如下：
（1） 取得销售收入5500万元，
（2） 销售成本3800万元，增值税900万元，其他税金和附加100万元
（3） 销售费用800万元，其中含广告费500万元
（4） 管理费600万元，其中含业务招待费100万元，研究新产品费用50万元
（5） 财务费用100万元，其中向非金融机构借款500万元的利息支出，年利率10%，同期银行利率6%
（6） 营业外支出50万元，税收滞纳金2万元，通过公益团体向贫困地区捐款10万元
要求：计算应纳所得税。
2、某市宏志房地产开发公司参与开发市内新区建设项目，建成后的普通标准住宅销售收入5000万元，综合楼销售收入18000万元，公司按税法规定分别缴纳了销售环节各项有关税金及教育费附加（教育费附加征收率为3%，印花税忽略不计）。公司取得土地使用权支付的金额为2000万元，其中建造普通标准住宅占用土地支付的金额占全部支付金额的1/4。公司分别计算了普通标准住宅、综合楼的开发成本和开发费用，普通标准住宅增值额占扣除项目金额的18%，综合楼开发成本为6000万元。另知该公司不能提供金融机构贷款证明，当地省人民政府规定允许扣除的房地产开发费用计算比例为10%。请计算该公司应缴纳的土地增值税的税额。

第三次作业
一、 名词解释
1、 货币制度
2、 货币政策
3、 存款准备金
4、 公开市场业务
二、简答
   1、马克思的货币起源说
   2、货币形式演变
   3、对货币本质认识
三、论述
   1、货币职能
   2、货币政策目标
   3、2014年货币政策走向
第四次作业
1、 名词解释
1、 信用
2、 股票
3、 金融市场
4、 债券
2、 简答
1、 信用形式
2、 利率的决定及影响因素
3、 商业银行性质
4、 金融市场分类
5、 宏观调控原因
6、 财政政策与货币政策配合模式
3、 论述
1、 宏观调控目标与手段
2、 财政政策与货币政策的配合必要性与可能性
